
 

 
 
 
 

 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE 
dd. 19 maggio 2016 ore 20.00     

 
 
 
Presenti i signori: 
 
 

 

 Presenti Assenti 
Giust. Ingiust. 

Lorenzo Conci X   
Elvira Zuin X   
Mattia Romani X   
Licia Mittempergher X   
Walter Comper X   
Minja Koncul X   
Alberto Marzari X   
Marco Ondertoller X   
Domenichella Montibeller X   
Maria Luisa Guizzardi X   
Marco Pompermaier X   
Stefano Battisti X   
Valter Salizzoni X   
Rolando Goller X   
Loredana Ferrari  X  

 

 

� Assiste il Segretario comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
 

 
COMUNE DI CALLIANO 

PROVINCIA DI TRENTO 
Via Valentini, 35 – 38060 Calliano 

 
 



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Lorenzo Conci nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  
 
Successivamente vengono nominati scrutatori per la presente seduta, all’unanimità di voti, i signori  
 
Rolando Goller e Marco Ondertoller. 
 
Il Presidente prima di dare inizio ai lavori in merito alla mancanza dei verbali della seduta precisa 
che con i capigruppo è stato preso un preciso impegno affinchè siano portati in approvazione al 
prossimo consiglio.  Passa quindi alla trattazione del primo argomento iscritto all’ordine del giorno. 
 
 

• PUNTO 1: APPROVAZIONE MOZIONE “MODIFICHE ALLA LEGGE  
ELETTORALE PROVINCIALE 5 MARZO 2003 N. 2 PER INTROD URRE AZIONI 
POSITIVE VOLTE A PROMUOVERE L’ACCESSO DELLE DONNE, 
ATTUALMENTE SOTTORAPPRESENTATE, ALLE FUNZIONI PUBBL ICHE E 
ALLE CARICHE ELETTORALI PROVINCIALI”. 

 
Il Sindaco illustra la proposta di mozione inoltrata a tutti gli Enti dalla Consigliera provinciale per 
le pari opportunità. 
Viene quindi aperta la discussione  
Il Consigliere Marco Pompermaier comunica che la mozione è stata discussa a livello di gruppo 
ed è stato deciso di lasciare libertà di voto. 
Personalmente considera la mozione sbagliata perché ritiene che le donne per emergere non 
abbiano bisogno che la loro presenza sia imposta da un obbligo di legge. 
Il Vicesindaco Elvira Zuin concorda che da sempre la donna se ha voglia e capacità riesce a 
proporsi ed emergere. Ritiene tuttavia che la mancata partecipazione del genere femminile possa 
attribuirsi anche ad una questione culturale; forse un obbligo di legge faciliterebbe la rimozione 
dei blocchi culturali. Osservando le esperienze di altri paesi la previsione di precisi vincoli per la 
presenza delle donne potrebbe rivelarsi positiva. Invita quindi l’intero Consiglio a votare la 
mozione. 
Il Consigliere Rolando Goller concorda sul fatto che le liste prevedano la presenza di uomini e 
donne; è perplesso però sul fatto che sia un obbligo imposto dalla legge; la partecipazione 
dovrebbe essere volontaria. 
Il Consigliere Marco Pompermaier afferma che è amaro pensare che la non partecipazione delle 
donne sia un fatto culturale. L’evoluzione culturale dovrebbe avvenire naturalmente senza 
imposizioni di legge. Ricorda inoltre la difficoltà di formare le liste nelle piccole realtà; un obbligo 
di legge di presenza di genere potrebbe aumentare questa difficoltà.  
 
Viene quindi posta in votazione la mozione come proposta. 

 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 10 (dieci), contrari n.  4 (quattro – Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Valter Salizzoni, Rolando Goller), astenuti n. 0 (zero) su n.14 
consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di mano  

 
• PUNTO 2: ADEGUAMENTO STATUTO COMUNALE IN BASE ALLE 

DISPOSIZIONI DEGLI ARTT. 17 E 18 DELLA L.R. 11/2014 . 
 
Il Vicesindaco Elvira Zuin illustra la modifica allo statuto in adeguamento alle disposizioni della 
Legge Regionale. 



Il Consigliere Marco Pompermaier ricorda che in commissione per la revisione dello statuto sono 
state discusse e approvate percentuali più alte rispetto a quelle ora imposte per legge. Anche se la 
modifica è dovuta per legge dichiara voto contrario.  
 
Al termine della votazione l’esito è il seguente: voti favorevoli n. 10 (dieci), contrari n.  4 (quattro 
gruppo minoranza), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano  
 
 
• PUNTO 3: TASSA SUI RIFIUTI (TA.RI.) – APPROVAZIONE DEL SISTEMA 

TARIFFARIO PER L’ANNO 2016 RELATIVO ALLA TA.RI. DI CUI 
ALL’ART. 1 COMMI 639 E SEGUENTI DELLA L. N. 147/201 3 – 
RITORNO SULLA DELIBERAZIONE NR 7 DI DATA 25.02.2016  PER 
CORREZIONE ERRORE MATERIALE. 

 
Il Sindaco illustra il punto. Non essendoci interventi si procede con la votazione della proposta di 
deliberazione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n.  0 (zero), 
astenuti n. 0 (zero).   
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano.  
 
 

•   PUNTO 4: APPROVAZIONE 1° VARIAZIONE AL BILANCIO D I PREVISIONE PER 
L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2016. 

 
Il Sindaco illustra il punto.  
 
Il Consigliere Marco Pompermaier ricorda che come gruppo aveva espresso voto contrario al 
bilancio nel suo complesso mentre era stata favorevolmente votata l’integrazione alla spesa per 
l’Intervento 19. In merito alla variazione annuncia voto contrario in quanto non favorevole ai lavori 
per la passerella. 
Il Sindaco comunica che è stato ammesso a finanziamento anche il progetto sulle donne presentato 
unitamente al Comune di Besenello.  
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 10 (dieci), contrari n.  4 (quattro gruppo 
minoranza), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano.  
 
 
• PUNTO 5: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2016 DEL CORPO 

VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI DI CALLIANO.  
 
 
Sindaco presenta l’argomento e pone in votazione 



L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n.  0 (zero), 
astenuti n. 0 (zero).   
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano.  
 
 
• PUNTO 6: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEGLI ORTI URBANI DI 

CALLIANO. 
 
Il Sindaco introduce l’argomento. 
 Fa presente che per valutare l’interesse dei censiti sulla realizzazione di orti comunali è stato fatto 
un pubblico avviso. Sono state presentate 35 richieste di assegnazione. A seguito del favorevole 
riscontro all’iniziativa si è pensato di adottare un regolamento che definisca le finalità e le modalità 
di gestione, concessione e uso degli orti comunali; regolamento che viene proposto 
all’approvazione del Consiglio Comunale. 
 
Il Consigliere Marco Pompermaier si esprime favorevolmente in merito al regolamento mentre 
critica la localizzazione ritenendo che si sarebbe potuta cercare un’altra area anche in affitto o con 
acquisto da qualche contadino in pensione al fine di garantire continuità nel tempo. L’area di casa 
Rospocher non garantisce continuità di utilizzo.  
 
Risponde il Sindaco precisando che i contatti con la Comunità della Vallagarina in merito 
all’utilizzo di Casa Rospocher inizieranno nei prossimi mesi; inoltre nel regolamento è stato 
previsto che in caso di necessità possa essere individuata un’altra area.   
Il Sindaco pone in votazione il punto. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n.  0 (zero), 
astenuti n. 0 (zero).   
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su n.14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano.  
 
 
 
Comunicazioni del Sindaco: 
 
Il Sindaco comunica la nomina ad Assessore del Consigliere Sig. Walter Comper con le seguenti 

competenze: 
Il Consigliere Marco Pompermaier consegna la sua nomina a Capogruppo consiliare del Gruppo 

“La Tua Calliano”  
 
 
La seduta viene chiusa alle ore 21.30 
 
 
 
             IL SINDACO     IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Lorenzo Conci        dott.ssa Margherita Cannarella 


